



掌上长沙

山水洲城记

2025年

10月12日

农历乙巳年  
八月廿一

国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日 4 版 第 18137 号

1 版

## 《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京10月11日电 国家信访局组织编写的《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在战略和全局的高度对信访工作作出全面部署,推动信访工作在反映社情民意、化解矛盾纠纷、维护社

会和谐稳定中作出积极贡献。习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,以全新的视野深化了对信访工作的规律性认识,为做好新时代信访工作提供了科学指引。《读本》共分9章,从坚持党对信访工作的全面领导、坚持人民至上的根本立场、坚持为民解难为党分忧的政治责任等方面,对习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的

重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部深入学习习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进信访工作法治化,进一步发挥信访工作晴雨表作用,做好送上门来的群众工作,切实维护群众合法权益。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

### 市委常委会召开会议

国台办:任何为“台独”分裂势力为虎作伥助纣为虐的组织和人员,都必遭法律严惩

新华社北京10月11日电

11日上午,厦门市公安发布《悬赏通告》,向社会悬赏征集18名台湾军方“心战大队”核心骨干违法犯罪线索。对此,国务院台办发言人陈斌华应询表示,台湾军方“政治作战局心理作战大队”长期通过架设反宣网站、制作反动游戏、伪造影音内容、运营反动电台等卑劣手段,抹黑攻击大陆,宣扬“台独”谬论,煽动分裂国家。公安机关对该大队18名涉嫌违法犯罪的核心骨干发布悬赏通告,是落实《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》的具体行动,是维护两岸同胞共同利益和中华民族根本利益的正义之举。

陈斌华表示,“台独”是历史逆流,是两岸祸害。任何为“台独”分裂势力为虎作伥助纣为虐的组织和人员,都必遭法律的严惩。希望两岸同胞积极提供相关违法犯罪线索,坚决反对任何形式的“台独”分裂行径,坚定维护国家统一,坚定维护台海和平稳定和自身安全福祉。

跨出人工智能“长沙模式”  
“橘洲”大模型V1.5端侧版发布  
陈刚出席发布会

长沙晚报10月11日讯(全媒体记者 吴鑫矾)

10月11日,湖南汇视威基于国产算力预训练视觉基座大模型“橘洲”V1.5端侧版暨应用场景发布会举行,市政协主席、市人工智能产业链链长陈刚出席并致辞,市政协副主席陈剑文参加。

今年5月21日,“橘洲”V1端侧版在长沙上线,这是国内首个基于国产算力预训练的视觉基座大模型,由汇视威自主研发,能在智能手机上实现1024x1024分辨率图像的秒级生成,具有成本低、质量高、速度快、轻量级、可离线的特点。

活动现场,汇视威对“橘洲”V1.5端侧版进行了介绍和演示,该版本完成了安卓端的全面适配,在硬件、算力、兼容性、离线性能等方面取得了突破,无需依赖网络,仅靠智能手机自带芯片就能运行。这标志着“橘洲”从单系统端侧模型向跨平台、多芯片、全生态

的端侧AI布局迈出关键一步。

陈刚对汇视威团队的成长及“橘洲”大模型的蝶变表示祝贺。他说,当前长沙正深入贯彻落实习近平总书记关于人工智能的重要论述及关于湖南工作重要讲话和指示批示精神,按照省委、市委战略部署,积极谋划人工智能“十五五”发展规划,大力推进人工智能应用之城建设。以汇视威和“橘洲”大模型为代表的企业,产品不断涌现,正诠释了长沙对习近平总书记殷殷嘱托的深刻理解和生动实践。希望长沙更多人工智能新生力量立足国之大者、省之大计、市之大业,以场景为牵引,以应用为导向,加速科研成果的转化,聚焦“AI+低空经济+智能制造”“AI+文旅融合+内容制造”“AI+城市运行+民生服务”等优势赛道精准发力,共建“人工智能应用之城”,让人工智能技术深度赋能经济社会发展,为长沙高质量发展作出更大贡献。

第五轮再战四场,常德队重回榜首,  
郴州队力克张家界队

“湘超”上演首个帽子戏法

湘西队2:5常德队  
益阳队2:1湘潭队  
郴州队3:1张家界队  
娄底队0:0岳阳队

扫码看直播  
视频  
益阳队战湘潭队

净胜球的优势超过长沙队,重回积分榜榜首。

郴州队面对张家界队,两队上半场均未进球。易边再战,第53分钟,郴州队王博在前场抢断突入禁区,面对门将一脚劲射破门,郴州队取得领先。10分钟后,张家界队由15号陶鑫扳平比分。坐镇主场的郴州队誓要拿下主场首胜,在第82分钟和补时阶段,王博又入两球上演帽子戏法,帮助郴州队3比1锁定胜局,这也是本届“湘超”首个帽子戏法。

益阳队与湘潭队一战堪称“生死战”,益阳队已经三轮不胜,而湘潭队更是开赛四连败。比赛第35分钟,益阳队由7号李灿龙推射破门。落后的湘潭队并未气馁,半场结束前,湘潭队由9号何阳钊将比分扳平。

下转2版③  
扫码看直播  
视频  
湘西队战常德队

## 长沙夜间消费占全天消费额的60%

夜间消费带动超100万人就业 长沙连续三年入选“中国城市夜经济影响力十强”



每天18时至次日凌晨2时左右,是长沙市民、游客消费的“黄金时段”,夜间客流已成为商业主体全天营收的重要支撑。这是扬帆夜市来来往往的消费者。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

湖南携1.47万个岗位进京揽才

## “湘”遇北大 共创未来

### 湖南在新兴和未来产业领域持续发力

120余家科技公司带来超3200个岗位  
20家前沿材料公司提供超400个岗位

11家新能源公司提供岗位超330个  
9家生物技术公司提供岗位超100个  
4家智能机器人公司提供岗位近50个

长沙晚报10月11日讯(全媒体记者  
刘攀)10月12日,“智汇潇湘 才聚湖南”专场招聘活动(北京站)将在北京大学举行。记者了解到,此次湖南省精心组织了近500家用人单位,将携带1.47万个优质岗位进京,向首都高校学子及各层次人才伸

出“橄榄枝”,盛情邀约广大英才赴湘发展、共创未来。

### 年薪50万元以上的高端岗位有58个

此次招聘活动提供的岗位覆盖面广  
泛、类型丰富,精准对接不同人才群体的  
就业需求。

依托湖南坚实的产业基础,岗位全面  
对接省“4+4”现代化产业体系。无论是传  
统产业领域的食品加工、轻工纺织,还是  
优势产业领域的工程机械、轨道交通、现  
代农业、文化旅游,或是新兴产业领域的  
数字产业、新能源、智能制造,乃至未来产  
业领域的生物医药、前沿材料等,均有大  
量岗位虚位以待。据统计,超过150家制  
造业企业提供了近4600个岗位,占比超三

成;现场布展的近300家单位中,22家产业  
链龙头企业提供了超2000个岗位,展现出  
对高端人才的强劲需求。

围绕全力打造“具有核心竞争力的科  
技创新高地”,湖南在新兴和未来产业领域  
持续发力。此次招聘,120余家科技公司带  
来超3200个岗位,20家前沿材料公司提供  
超400个岗位,11家新能源公司提供岗位超  
330个,9家生物技术公司提供岗位超100  
个,4家智能机器人公司提供岗位近50个。  
在提供的岗位中,有算法工程师、芯片研发  
工程师、AI智能工程师等新职业岗位。

参与招聘的单位含金量十足,汇聚了湖  
南“四大实验室”“四大名校”“湘雅系医院”  
等金字招牌,20余家省属一级国有企业,

下转2版②